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Vizsgaljuk els6 sorban a gorbe alakjat. y = —3 z2 4 3z els6 differencialhanyadosa: v = —z? + 3, a masodik

y” = —2z. A gorbének az x = 0, y = 0 helyen inflexiés pontja van. A gorbe az inflexiés pontjara, ill az origéra nézve

szimmetrikus. Ha © = —o0, y = +00; ha = 400, y = —00. A fiiggvény +o00-t6l csdkken egy minimumig (xz = -3
helyen), azutan novekszik, az inflexios ponton keresztiil x = +V3 helyig; itt maximuma van. Ezutan csokken —oo-ig.
Az z = 0 helyen az érint6 irdnytangense: y,_, = 3.

Az inflexits ponton, tehat az origon atmend egyenes egyenlete y = mx. Ez a gorbét — az inflexiés ponton kiviil —
még oly pontokban metszi, amelyekre nézve

1
mx = —5333 +3z vagy 2+ (3m—9)z =0.

Ezen egyenletet kielégitik 1 =0 [ és az
2+ (Bm—-9)=0

egyenlet gyokei: x93 = £v9 — 3m.

Ezen két gyok az origéra nézve szimmetrikus pontokat hataroz meg a gorbén; feladatunk szempontjabol elegendd,
ha csak az egyikre — a pozitivra — vagyunk figyelemmel. Ugyanis e két ponthoz tartozé derékszogd haromszogek
egybevagok.

Az x5 = v/9 — 3m abscissdhoz tartozo pont ordinataja: yo = mv9 — 3m. A szobanforgd két derékszogi haromszog

teriiletének Osszege: T' = 2 1202 _ m(9 — 3m).

Nyilvanvalo, hogy itt m-nek csak nem negativ értékei johetnek tekintetbe, mindaddig, amig v9 — 3m valds, azaz
0 <m < 3. Az m = 3 érték az inflexiés pontban hizott érints irdnyhatarozdja: ez azon hatar, ameddig az origo koriil
forgatva az egyenest (az m = 0 helyzetbdl kiindulva), az egyenesnek és a gorbének van még koz6s pontja (az origon
kivil).

T az m-nek oly mésodfoku fliggvénye, mely a megadott intervallumban 0-t6l novekszik egy maximumig, azutan

csOkken zérusig. T’ maximuma akkor all el6, ha m = % = 1,5. Ekkor Tipax = 6,75. Az m = 1,5 értékhez x = /9 — 4,5 =

= 1,5v/2 abscissa tartozik. (A gorbének azon pontja, melyre nézve x = 1,5\/5, Yy = 2,25\/5.)
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Vagyis az inflexios pont.



